TATPIKH 2TATIZTIKH



ANAAOTIEZ
ANokipacia X2 aTouC TETPATTUXOUC TTIVAKEC

Tpomocg KapkivomaBeig Mn-kapkiwvortaBeic  XUvolo
EUUNVOTIOUONG

MpoKkANTA EUL. a=469  (21%) b=473 (35%) a+b= 942
duoohoywn epp. c=1770  (79%) d=897 (65%) c+d= 2667
JUvoAo a+c=2239 b+d= 1370 n= 3609

To X? ouyKpivel TIC avaAoyieC TNC HiAC KATnyopiac TNC HIAC
pueTaPAnTnc peTall Twv Karnyopiwv TNG AAANG



ANAAOIIEZ - ATAZTHMATA
A=IOTIIZTIAZ

TTapadceiypara avaloyiwv

*O ap1BuoC TWV ayopiwyv aTo dUvoAo Hidc TAEng
civat 140% n 0,40

*ATt6 B0 dTtopa Tou dppwoThoav amod pia vooo
méBavav o1 10. H avahoyia (BvnréTnta) civar 20%

*YTt0 oplopéveC OUVONKEC eppnveleTdl WE: N
mOavoTnTa va ebdvel KATTOI0C av AdpPWOTHOE!
amo Th oUYKeKpIHEVN voaoo eival ion pe 0,20.



ANAAOTIEX - ATAZTHMATA
ASIOTIIZTIAZ (2)

Mia avaAoyia p=r/n mou umtoAoyioThke amd kdmoio deiyua
UTTOKEITAI 0€ TuxXaia dciypaToAnnTIkA diakupavon. T1.x. h
OvnToTnTa 0TOoV TTANBUOWHO TWwV doBevwy oTo TTapddeiypa 2
uttopei va eival peyaAutepn h HikpoTepn atmo 0,20.

«AciypatoAnmTIkA diakUpavon: wiBavo owdaAua.

*ETropévwce pmopouv va uttoAoyioToUv Ta opia aliomioTidac
Tn¢ avaAoyiac (kat' avaAoyia pe Ta opia aflomioTiac péong
TIHAG)

*Q uTtoAoyiodo¢ TpéTel va Aaupdver uttoyn 611 ol avaAoyieg
(kai ouveTtwce Ta 6pila alomioTiac Toucg) dev ptopolv va
gival pikpoTepec Tou O R peyaAuTepec Tou 1.



MéEBodo1 urroAoyiopoU opiwv alomioTiac

1" wepinTWON:

TTpoUmoOeon:

a) O apiBuo¢ Twyv TApATNPNCEWY €ival APKETA HEYAAOC
(n>40) ka1 n uoAoyioBcioa avaAoyia petav 0,10 kai 0,90
(0,10 <p< 0,90)

2 € AUTECG TIC TTEPITTTWOEIC To TIBave opdAua uttoAoyileTal
amd Tov TUTIO ThG OIWVUHIKAG KATAVOUNAG:

*
SE:pq
n

p

otTou g=1-p = ouumAnpwyaTtikA TBavoTNTA TG p KAl N O
ap1Ouoc TWV TTAPATNPATEWNV.



MéEBodo1 urroAoyiopoU opiwv alomioTiac
1" wrepinTWON:

95% o6pia aiomioTiag piag avaloyiag: p*1,96*SE, = p+1,96 P-q
n

99% épia aiomoTiac piac avaioyiag : p2,58*SE = p+2,58 _pr'lq

6mou 1,96 n opiakh TipA Tou emimédou 5% TNG KavovikAG KaTtavopig kai 2,58 n
avTioToixnh TipuA Tou 1%



TTapadeiypa 1 - 1" uéBodog

Avapeoa oe 240 dtopa Ta 34 ppéBnkav va sivar Rhesus
apvnTikd. TTola €ival n avaloyia Twv ATOHWY AUTWY Kal Troid
gival Ta 95% opia aiomioTiac TG,

34
=7 _0,142 =1- p=1-0,142=0,858
P=%40 = =F

SE = (P4 - \/ 0’14;"3’858 = /0,000508 = 0,0226
n

Ta 95% 6pia a§iomaTiag Tng umoAoyiopévng avahoyiag: p = p £1,96SE

p+1,96* (0,0226)/
T 0,142 — 0,044 = 0,098

Apa n mpayHaTtikn avaAoyia Twv Rhesus apvntikwv otov avrioToixo
mAnBuopo wepiAappavetal ge wiBavoTnta 95% avapeoa ota opia 0,098
(9,8%) ka1 0,186 (18,6%), n dc mOavoTepn TIUA TNC avaAoyidc auTAC
gival ekeivn mou uroAoyioTnke, dnAadn 0,142 (14,2%).

0,142+ 0,044 = 0,186



MéEBodo1 urroAoyiopoU opiwv alomioTiac

2" wepimTwon:

TTpoUmoOeon:
a) O apiBuoc Twyv apatnphoewy civar adpkeTd peydAog (n>40) kai n
avahoyia givar oAU pikpn (p <0,10) A oAU peydAn (p> 0,90).

al) Av p*n>5 R q*n>5(pnq civar n yikpdtepn amo Tig dUo
avaAoyia) ToTe TAAI epappuoloupe TNV KAVOVIKA TIPooEyyion OTTWG
TIPONYOUHEVWC.

95% opia aiomioTiac piag pEL96*SE, = p1,96 D-q
avaAoyiag: n

a2) Av p*n<5 kai g*n < 5 16T¢ 01 Tapamavw TUTO!I deV 1GXUOLV, TO
didotnua aglomioTiag dO¢ev €ival gival GUPHETPIKG WG TTPOG TV p KAl O
TPOodI0PIOHOC TOU aTtaiTei Thv XpNhon TTOAUTTAOKWY HABNUATIKWY
e€loWoswV N ETOIHWY TTIVAKWY



MéEBodo1 urroAoyiopoU opiwv alomioTiac
2" wepinTWon: Nopddsiypa
2 € Hia €peuva yia Th d1gpeuvnon diaTadpaxwy TG XPWHATIKAC
o0paoncg oe maidid oxoAIkNG nAikiac diamioTwOnKav 13
TEPITITWOEIC He OiaTapaxEéC ae auvoAo 239 ayopiwyv TTou
e€eTdoTnkav. TTolo gival To ToooaTd (avaloyia) Twy
diatapaxwy autwy o ayopia kai mola Ta 95% dpia

a¢lomaoTiag Tou TocoaToU auTtou;

p=£=0,054 g=1-p=1-0,054=0,946

239
Ebocov  p*n=0,054%239=13>35 epappoietain 1" uébodog

SE, = |24 =0,0146
" 0,083

/

p=p*t196*SE, e 0.005

b



MéEBodo1 urroAoyiopoU opiwv alomioTiac

3" nepinTWON:

TTpoUmoOeon: O apiBudéc Twv TTapaThpRoewWy gival HIKPOC.
To mBavo opdApa oxeTikd peydAo. H ouppeTpikn epappoyn
ToU TBavoU opdAparoc yUpw amd Thv EKTIHWHEVN avaAoyid
(1" yéBodoc) mpémel va amopeUyeTal.

95% o6pia aflomoTiac: avagopd oe €1dIKoUC TiVAKEC.



MéEBodo1 urroAoyiopoU opiwv alomioTiac

MEBodo¢ 3: Tlapadeiyua yia n-10

n=10

K K/n 95% O.A. 99% O.A.

0 0,000 0,0000 — 0,3085 0,0000 — 0,4113
1 0,100 0,0025 - 0,4450 0,0005 — 0,5443
2 0,200 0,0252 - 0,5561 0,0109 — 0,6482
3 0,300 0,0667 — 0,6525 0,0370 — 0,7351
4 0,400 0,1216 — 0,7376 0,0768 — 0,8091
5 0,500 0,1871 - 0,8129 0,1283 - 0,8717
6 0,600 0,2624 — 0,8784 0,1909 — 0,9232
7 0,700 0,3475 - 0,9333 0,2649 — 0,9630
8 0,800 0,4439 — 0,9748 0,3518 — 0,9891
9 0,900 0,5550 - 0,9975 0,4557 — 0,9995
10 1,000 0,6915 —1,0000 0,5887 — 1,000




MéEBodo1 urroAoyiopoU opiwv alomioTiac

3" uEBodoc:

E€eTtdoBnkav 38 dciypaTa KATeWuypévou Kp£EATOC ATTO Td OTroid
Ta 6 PpéOnkav BOeTikA via gaApovéAeg. TTola sivar Ta 95% opia
allomoTiac Tou ToooaToU (avahoyiag) poAuvang pe aaApovéAa

TWV KPEATWY AUTWYV;

ATIO TOV avTioToiXo Tivaka yia h=38 kai k=6 TIpoKUTITEI N
avahAoyia .

p= k/n= 0,158
kal Ta 95% O.A.: (0,060 - 0,313)
Apa n avaloyia mou PpéOnke cival 15,8%, aAAd n TpaypaTikA

avaAoyia oTo YEVIKOTEPO GUVOAO ATIO TO OTIOI0 TTPOEPXETAI TO
deivua ppiokeTal e 95% mBavéTnTa petalv 6,0% kai 31,3%.



EAEMXOZ YTTOOEZES)N TTOY
AZOPOYN ANAAOITEZ

O Tpomoc¢ avTiyeTwwiong e€aprarair ano
TIC AavaAoyieC mou EKTIHWVTAI



2UyKpLlon nopatnpnOeiocac avaloyiac pe
do0cioa

Nepimtwon 1 N 2 (oxetka pe tTnv napatnpnOsica avaioyia)

TTAPAAEITMA 1
Avdueoa oe 325 mavrpepévec yuvaikeg hAikiac 30-34 eTwy, ol
88 eixav avapvnoTiko TTPoKANTAC EKTpwaong. Av gival yvwoTo
0TI oTov TTANOUOUO Hiag AAANG HeydANG Xwpdc EXOuv
avapvnoTiko TTpokANTAC éKTpwong 1o B0% Twv yuvaikwy
nAikiac 30-34 sTwv, diapépel n avahoyia Tou O€iyHaToC pac
amo duTh Thv avaAoyia;

Ho : p1=p0

HA: plzp0

p, =t /n . p,:000ioa =0,50



2. Uykpion wapatnpnOcioac avaloyiac He
000¢ica
TepinTwon 1 N 2 (oxeTIka He TV napoatnpnBeica avaAoyia)

MEOOAO2

1) Eav ioxue n pndevikh utéOeon n TpayHaTikA avaloyia oTov
TTANBUOoWG amod Tov oTroio TRpape 1o dciypa (T.X. Twv 325
yuvaikwy) 6a Atav py (T.X. po= D0%). To mBOavé opdAua edv
ioxue n gndevikh umdOeon Oa Arav :

SE: po*%
n

9qo :l_po
|p1_p0|

2)YTohoviCoupe Tnv TIpA Tou OTATIOTIKOU KpITNpiou 1=~

Po

3) ACloAdynon aTouc Tivakeg ThC t KATAVOUNC OTOUC ATTEIPOUC
B.E (kavoviki karavopn)



2UyKpLlon nopatnpnOeiocac avaloyiac pe
do00cioca

Nepintwon 1 i 2 (oxetika e tnv utoAoyloBeioa avaloyia)

MAPAAEIFMA 0.50*0. 50
1) p,=88/325=0,271, p,=0,50, q,=0,50 SE :\/ 75 =0,0277
— 0,271-0,50 0,229
2) npl _0 8,27
SE, 0,0277  0,0277
;) RV
QTELPO 1,65 1,96 2,58 3,29

8,27>3,29, p<0,1%



2. Uykpion wapatnpnOcioac avaloyiac He
00O¢cioa
TepinTwon 1 N 2 (oxeTika He TNV urroAoyioOcioa avaAoyia)

2 updmépaopa:
H avaAoyia oto dciypa pac diapépel oe PaBud moAU oTaTIOTIKA
ongavTiké amoé Tn doOcioa avahoyia

Epunveia:

H avaAovia Twv yuvaikwy nAikiac 30-34 eTwv pe TpokANTA
EKTpwon oTo Ociyyd Hag €ival onpavTikd HIkpoTepNn até aduTh
oTov avTioToiXo TAnBuopoé Tng dAAng xwpacg (50%).



2.Uykpion Vo maparnpnOeiowv avaAoyiwv

NMAPAAEITMA 2

2 € Hia KAIVikQ 00KIURA Yia Thv alloAdynon Tne
ATTOTEAEOUATIKOTNTAC TOU YApHAKOU A €vavTi ToU TTaAdIOTEPOU
pappdkou B, TuxaiomoinOnkav 501 aoOeveic. Ao Toug 257
TToU TTRpav 1o A pdpuako méBavav oe éva £éto¢ 41, amd Toug
244 tou hpav To B éBavav 64. Aiapéper n
amoTeAeoudTIKOTNTA TWV OUO PApUAKWY;

Ho : pl=p2-> p1-p2=0 B
HA: plzp2-> pl-p220 p=h/n P =1n,

Kai o1 dUo avaAoyiec cival TaparnpnBeioec dpa UTTOKEIVTAI O€
Tuxaia deiypatoAnmTikA diakupavon. To mBavé opdApa Tng
diapopdc¢ 2 avahoyiwy OiveTdl Ao TNV TTAPAKATW cuvdpTnon:

SE(pl _pz) _ \/pl% N P49,
n, n,




2UyKplon 6Uo napatnpnOeicwv avaloyitwv

OANATO2 OAPMAKO A | DAPMAKO B | ZYNOAO
NAI 41 64 105

OXI 216 180 396
2YNOAO 257 244 501

To 95% OA tnc dtadopadc twv 2 avaloylwv gival
41

=—=0,16 _ 64 —p. =0.16—0.26=-0.10
P 757 P> 244 0,26 p1 pz p p 9
SE(pl—pz)=Jp;fl 22 :J(°’162§;”84)+(0’262:}74) - J0,0013 = 0,036

-0.03
-0,10£1,96x 0,036 <

0.17



2UyKplon 6Uo napatnpnOeicwv avaloyitwv

OANATO2 OAPMAKO A | DAPMAKO B | ZYNOAO
NAI 41 64 105

OXI 216 180 396
2YNOAO 257 244 501

‘Evolc TpOTIOC YLOL VOL CUYKPIVOULE OTOTIOTIKA TLC 2 AVOAOYLEC Elval
TP OLY LOTOTIOLWVTOC EVOL X2 OTOV AVTLOTOLYO TETPATITUXO TIVOLKOL

X2=7,37,BE=1
L S Y S C VS
2,71 3,84 6,64 10 83

7,37>6,64, p<0.01



2UyKplon 6Uo napatnpnOeicwv avaloyitwv

2ZYMTTEPAZMA

H amoTeAeoparikoTnTa Tou @appakou A (véou) (mou opileTal
pe paon Tov mooooTo OavaTtwv emi TWv ATOHWY TOU Thpav
Tnv Ocparncia auTn) cival OTATIOTIKA ONHAVTIKA B1APOPETIKA
dno AuTtAv Tou pdppdakou B (waAiov)

EPMHNEIA
To mo0000TO TWV ATOHWV Tov wEBavav umd To VEO PapHako
A gival HIKpOTEPO A0 TO MOOOOTO TWV ATOHWV Tou wEBavav

und To pappako B kata 10 mwooooTiaiec povadeg , 95% OA
(3 -17)

TTola TN dev eunepIEXETAl 0TO d1AdOTNHA AUTO?
Eav uroAoyilape 1o 99% OA Oa Atav n iy O péoa oTo
diaoTnpa?
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